

三区今年拟建9所幼儿园

其中6所为公办园，福林万家配套园力争下半年开园

网络问政

本报4月11日讯(记者 李珍梅) 11日,青岛市教育局学前教育处处长李一鸥与网友在线交流,透露市内三区今年计划建设9所幼儿园,其中6所为公办园。

“上幼儿园什么时候变得不再难,不再必须上幼儿园亲子班?”、“建议市局出台政策,要求各区、市的热点公办园,一律采取电脑派位的方式进行招生,以求公平、公正。”网谈中,入园难、入园公平性问题是网友关注的焦点。

青岛市教育局学前教育处处长

李一鸥回答,目前入园难主要是在市内三区入公办幼儿园难。为解决这一问题,青岛市出台一系列配套政策,按照人口规模和地域特点对全市幼儿园进行设点布局,明确了各级财政学前教育专项资金的来源和用途。各级政府加大财政投入,大力发展公办幼儿园,每年新增一批小区配套公办幼儿园。由于历史原因,解决“入园难”的问题不能一蹴而就,只有当公办幼儿园逐步发展到一定的规模后,才能得到根本解决。另外,今年青岛统一了幼儿园报名时间,并规定从2014年起公办园不得再招收与入园挂钩的亲子班。

也有网友关心今年的幼儿园建

设,李一鸥说,今年青岛将新建、改扩建200所幼儿园,已列入市办实事。这批幼儿园主要是镇(街道)和村(社区)幼儿园,市内三区计划建设9所幼儿园,其中公办园6所。

有网友提问,福林万家二期配套了两所幼儿园,建好几年了,至今闲置,周边一期二期的上千名孩子无处入园,政府应该督促其抓紧投入使用,办成公办园。李一鸥答复:福林万家小区配套幼儿园2012年开始建设,用地性质为出让地,产权属于开发商,目前正在做相关建设验收工作。李沧区教体局多次与开发商接洽,按照优质普惠的原则,督促其加快工程进度,力争下半年开园。

区市动态

农村

今年建百个新型农村社区

本报4月11日讯(记者 吕璐) 11日,青岛市农委宣布,青岛市今年将新建100个新型农村社区,将覆盖538个村庄、15.6万户、49.4万人。

市委农工办主任、市农委副主任窦君岩介绍,青岛市城镇化率已达67%,但仍有近450万农民还生活在农村。城乡收入差距、基础设施建设差距、公共服务差距、社会保障差距仍然较为明显,成为青岛市全面建成小康社会的最大制约。新型农村社区将具有配套完善的路、水、电、气、暖、网络、电视、垃圾和污水处理、服务中心等基础设施和公益设施。新开工的100个新型农村社区包括崂山区2个、黄岛区25个(含开发区12个,保税港区1个)、城阳区4个、红岛经济区1个、即墨

市22个、胶州市18个、平度市16个、莱西市12个。

今年,青岛市委市政府将为新型农村社区建设提供财政扶持。去年开始,市财政采取以奖代补方式,每建成一个达到标准的新型农村社区服务中心和特色经济园区分别补助200万元,今年将设立青岛市新型农村社区建设资金,支持传统农村集聚类社区建设。

据了解,青岛市拟在全市规划建设1057个新型农村社区,以每年开工100个社区的任务推进。去年已开工的102个社区中,一季度已完工15个。同时,今年计划新建或改(扩)建新型农村社区服务中心503个,一季度已建成并投入运行45个。

我的中国梦

10日,青岛朝城路小学学生在展示“我的中国梦”主题作品。学校从3月发起作品比赛活动,1个月后,从全校收集到了绘画、剪纸、模型、照片等作品共286件,最后评出了10名一等奖。孩子们的作品具有创新性、时代特征和校园特色。

本报记者 李珍梅 摄影报道



低保户住院可即时结算

看病时,只需交纳个人负担部分医疗费用

本报4月11日讯(记者 陈之焕 通讯员 张文荣) 青岛市民政服务对象医疗救助可即时结算了,民政服务对象凭身份证,可到全市医保定点的500余家医药机构,即时报销相关住院治疗或门诊大病费用。

日前,由青岛市人社局与民政局共同开发的“青岛民政服务对象(城镇居民)医疗救助即时结算(简称:一站式结算)系统”正式上线,今后,城镇居民中的低保、低保边缘和抚恤定补优抚对象可在医院即时结算民政救助。

据了解,传统的民政医疗救助结算是救助对象治疗结束后,由户

主持医院结算单据和其他相关证件,向户籍所在地居委会提出申请,通过街道初审,区(市)民政、财政部门审批后,一般要一个多月后才能领到医疗救助金。一站式结算系统启用后,民政服务对象凭身份证,到全市医保定点的500余家医药机构住院治疗或门诊大病治疗,在报销城镇医保相关费用的同时,即时结算民政救助。民政服务对象只需交纳个人负担部分的医疗费用,不再往返街道办事处、区(市)民政局申请救助。

据悉,民政服务对象一站式结算系统已于4月3日零点正式上线,目前,民政服务对象已可以享受这

一功能。除城镇低保和低保边缘家庭外,目前青岛市可以享受优抚对象医疗救助“一站式”结算的服务人员有:享受定期抚恤金,并且参加城镇职工医疗保险的一至六级残疾军人;享受定期抚恤补助,并且参加城镇居民医疗保险的七至十级残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、在乡复员军人、带病回乡退伍军人、参战及涉核退役人员。

目前,青岛市民政服务对象一站式结算系统只针对城镇居民。参加新农合的农村民政救助对象将于不久后实现医疗救助一站式结算。

市北

危旧房改造监督员上岗

本报4月11日讯(记者 蓝娜) 10日,市北区政协聘请来自社会各行各业的38名委员作为危旧房改造服务与监督员。今后,监督员们将参与到危旧房改造的动迁方案评议论证、拆迁裁决听证审查等工作中。

根据2013年总体计划,市北区今年陆续启动11个危旧房改造片区的房屋征收工作,共涉及居民约1.6万户。10日,市北区政协举行“危旧房改造服务与监督

员”聘任仪式,聘请来自经济、科技、教育、文艺、卫生、法律等诸多行业的38名委员担任危旧房改造服务与监督员,通过走街串巷、下社区,为百姓排忧解难。

据悉,38名危旧房改造服务与监督员今后将参与到危旧房改造的动迁方案评议论证、拆迁裁决听证审查、居民家庭纠纷调解以及有关法律、政策的宣讲解释等工作中。

城阳

1.24亿元助老旧小区供热

本报4月11日讯(记者 邱晓宇) 11日,青岛市城阳区副区长杨超参加“民生在线”时透露,城阳区今年计划投资1.24亿元,用以重点解决老旧小区供热问题。

针对城阳很多小区都没有实现供热的问题。杨超答复说,2013年城阳区将进一步加大供热建设投入,重点解决正阳路以南区域未供热老旧小区

供热问题。计划投入1.24亿元,铺设华城路、环城路等供热主管线,使城区供热主管网基本全覆盖。计划对华城路二小区、华城路三小区、康德居、华荣苑、玫瑰苑、春阳花园、圣富花园、双利花园等老旧小区进行供热庭院管网和换热站配套建设。

交通方面开通两条公交线路,新增公交车50辆。

公务员考试笔试周六开考

全市设64个考点,近4万人报名参加考试,5月下旬公布成绩

本报4月11日讯(记者 李晓闻) 2013年青岛市考试录用公务员笔试将于4月13日和14日举行。全市共设64个考点,笔试成绩5月下旬公布,面试时间暂定于6月2日。

13日上午的笔试科目为《行政职业能力测验》,下午为《申论》,申论试题按报考职位工作性质进行分类。14日上午将笔试《公安基础知识》。另外,市外办英语翻译职位专业测试也将于14日举行。

据介绍,今年青岛市公务员考计划招考751人,因达不到开考比例,核减取消20个计划,实际招考731人,网上报名50792人,审核通过

45313人,缴费确认参加考试的39894人。共有64个考点、1332个考场,分别分布在市南区、市北区、李沧区和崂山区。

今年相关部门为每个考点配备了手机信号屏蔽仪,安排多辆无线电监测车进行巡查,重点打击利用高科技手段作弊行为。同时协调公安、城管等部门加大执法巡查力度,维护好考点周边秩序。完善保密室建设,建立试卷安全全程监督机制,在试卷领取、护送环节,配备专车,由公安特警全程押运。继续选派监督员全程监督考务组织工作,并邀请市人大代表、市政协委员和市民监督员到笔试试点监

督。

笔试成绩将于5月下旬在青岛市人力资源和社会保障网公布,面试暂定于6月2日开始,面试前资格审查和面试具体时间和地点另行公布。面试采取“五抽签一换号”、当场公布成绩等措施,面试考官全部从市级考官库选用,不设用人单位考官、不从市级公务员主管部门抽选考官。体检时采取对医院实行封闭管理、体检表以编号替代考生姓名、“双盲法”检测血液、关键体检科室派驻监督员现场监督等方法。面试工作在纪检监察部门监督的基础上,还将面向社会主动邀请市民监督员全程监督。

李沧计生“四个目标”

促进优质服务工作

李沧区计生局通过“贴近、创新、高效、突破”四个目标,把计生优质服务工作落到实处,在基层中受到欢迎,在群众中得到好评。在服务理念上求贴近,树立行业新风。在坚持以往管理机制和工作制度的同时,相继开展了“服务承诺、回访育龄群众”等活动,增强工作的针对性。在管理机制上

求创新,激发内部活力。在工作中积极探索,不断创新,拉近了与育龄群众的距离。在工作成果上求高效,满足群众需求。提高办事效率,改进工作方法,简化工作程序,提升服务能力。在发展潜力上求突破,提升服务能力。把增加医疗设备、完善服务职能作为求发展、求突破的根本来抓。